

先捐造血干细胞,再捐淋巴细胞

90后张永安将救人进行到底

□记者 王春霞

本报讯1月4日上午,为挽救一个陌生患者的生命,我市90后小伙张永安在河南省人民医院完成了他的第二次捐献。与第一次捐献造血干细胞不同,这次他为患者捐献的是淋巴细胞。张永安也成为2022年我市第一位淋巴细胞捐献者。

今年30岁的张永安老家在焦作,现在叶县工作,是河南兴茂信息技术有限公司员工。张永安富有爱心,从2012年就开始参加无偿献血,并主动加入中华骨髓库,成为造血干细胞捐献志愿

者。2020年12月,他终于等来期待已久的配型成功的电话,当初想要救人一命的想法再次涌上心头,就毫不犹豫同意了捐献。

为保证自己在最佳身体状态完成捐献,张永安制订了戒酒计划,即使在过年期间,喜欢喝酒的张永安也是滴酒不沾。他说:“酒什么时候都可以喝,现在救人才最要紧。”

2021年3月1日,牛年春节刚过,张永安在郑州成功为一名血液病患者捐献了造血干细胞。然而,成功捐献9个月,他收到了患者病情反复,急需他捐献淋巴细胞的消息。当接到电话时,

他的第一反应就是“救人救到底”。

捐献淋巴细胞的过程和采集造血干细胞基本一样,但不需要注射动员剂,循环量更少,采集时间短一些。听了省红十字会有关人员的讲解后,张永安说:“我已经捐过一次了,我知道捐造血干细胞对身体没有影响,这次捐献淋巴细胞更简单,我一点儿也不担心。”

在忙碌的工作中,张永安积极配合捐献前的准备工作。体检发现他有点脂肪肝,他就利用下班时间暴走锻炼,直到体检指标合格。1月3日晚,他忙完工作赶到郑州,住进了河南省人民医院。1月4日上午,张永安顺利完成捐

献,经过一个多小时的细胞分离机循环采集,他一共捐献淋巴细胞86毫升。

在捐献过程中,河南省红十字会有关领导前往看望张永安,并为其颁发了荣誉证书,感谢他在捐献造血干细胞后,再次为患者捐献淋巴细胞,用大爱善举助力血液病患者重生。平顶山市红十字会也委托前往郑州陪护的志愿者为张永安送上了营养品。

捐献结束后,张永安对记者说:“能与患者配型成功是很大的缘分,救人就要救到底,第一次捐献了,第二次肯定也要捐献。今天捐献过程很顺利,祝愿患者早日康复!”

平高集团赴陕救援

□记者 吕占伟

本报讯1月3日下午4时许,一辆载满爱心物资的卡车从平高集团出发,开赴西安。这车物资是平高集团支援西电集团抗击新冠肺炎疫情的,有方便面、火腿肠、小面包、牛肉、大米、食用油和矿泉水以及49200只医用外科口罩。

据平高集团党委宣传部有关负责人介绍,该集团除运送救援物资外,还组织保障和服务队伍,成立专项保电小组,设立西北应急服务站,对设备恢复、故障分析及技术指导工作进行组织和指导;同时实行7×24小时在线咨询,储备专用工器具,第一时间解决设备运行中出现的问题;建立应急物资“绿色通道”机制,确保应急抢修高效有序。

截至目前,平高集团已按期完成陕西洛川变、750千伏泾渭变、750千伏秦道变检修任务,保障疫情期间陕西省电力设备安全稳定运行。

“红袖章”夜巡保平安

□记者 吕占伟

本报讯1月3日晚,像往常一样,市城乡一体化示范区湖滨路街道湖光社区网格员陈嘉鑫和社区党员志愿者、物管员组成的“红袖章”巡逻队开始夜巡。

“一看到红袖章,心里就踏实。”“为我们值班守夜受冻,社区工作人员不容易。”……“红袖章”巡逻队每到一处,辖区居民就发出这样那样的感叹。

湖滨路街道办事处主任张广锋说,入冬以来,为确保辖区平安,街道启动“守护平安”专项行动,组织辖区工作者加强巡逻、守护平安,重点在各村、社区加强夜间巡逻,让群众处处看到“红袖章”,心里更有安全感。

据了解,去年以来,为助力创文,该街道以各村(社区)三委成员、网格员、物管员为主体,除了成立平安巡逻小分队,还成立了小板凳矛盾纠纷小分队、小喇叭义务宣传小分队。



村里来了志愿者,奶奶笑了

1月3日,湛河区曹镇乡谢庄村,神马股份帘子布公司爱心服务联盟志愿者为老人免费理发。在当天的“冬日送温暖”活动中,该公司10多个志愿者为村民修理家电、理发,受到村民称赞。

本报记者 张鹏 摄

孙子眼部受伤,奶奶在路边焦急万分

90后女警载祖孙俩向医院疾驰

□记者 刘蓓

本报讯“于警官,可算找到你了,多亏你的热心帮助,太感谢了!”1月4日上午,市民郑女士握着民警于小涵的手,激动地说。

2021年12月19日中午11时40分,刚刚结束执勤任务的于小涵开车经过解放军第989医院,突然看到一个神情焦灼的女士领着孩子四处张望,数次拦车未果。小男孩双目

紧闭,表情痛苦。

于小涵看到后,立刻行驶至女士身边,下车询问情况。这位郑姓女士拉着于小涵的手哭着说:“帮帮我吧,我的孙子眼部受伤,急需到平煤神马医疗集团总医院。”“走,快上车,我送你们去!”于小涵赶忙叫她。

在车上,这个10岁的男孩一直痛苦地低吟,郑女士显得六神无主。细心的于小涵注意到孩子的意

识有些模糊,便一边耐心安抚郑女士,一边与小男孩对话,转移他的注意力。

当时正值午高峰,车流量较大,于小涵一边鸣笛,一边摇下车窗呼喊:“车上有小孩受伤了,请大家让一下。”前方车辆自觉让出“抢救”通道,不到10分钟就抵达医院急诊室。看到孩子顺利就医,于小涵才放心离开。1月4日,郑女士来到市公安局给予小涵送来锦旗。